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Lampiran 2. Hasil Determinasi tanaman  
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Jumlah Berat Ekstrak 

% Rendemen = x 100 % 
Jumlah Berat Ekstrak Kering 

= 0,0107      gram 

0,1 
x 100 % 

= 10,7 % 
4,9,1 % 

 

 

 

 

 

 

Lampiran 3. Perhitungan Rendemen ekstrak bunga telang 

 

 

Rumus : 

  

Berat serbuk simplisia = 100 gram 
 

Berat ekstrak = 10,7 gram 

 

% Rendemen                                   =
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Lampiran 4. Data dan kurva Uji aktivitas antosianin  dengan metode 

diferensial pH 

 

1. Data panjang gelombang maksimum 

 

 
 

 

2. Data operating time (OT) 

 
Menit (detik) Absorbansi Penurunan serapan 

0 0,250 - 

1 0,251 0.001 

2 0,251 0.000 

3 0,251 0.000 

4 0,251 0.000 

5 0,251 0.001 

6 0,252 0.000 

7 0,252 0.001 

8 0,253 0.000 

9 0,253 0.000 

10 0,253 0.000 

11 0,253 0.001 

12 0,254 0.000 

13 0,254 0.001 

14 0,255 0.000 

15 0,255 0.001 

16 0,256 0.000 

17 0,256 0.000 

18 0,256 0.000 

19 0,256 0.001 

20 0,257 0.000 
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21 0,257 0.001 

22 0,258 0.000 

23 0,258 0.000 

24 0,258 0.001 

25 0,259 0.000 

26 0,259 0.001 

27 0,260 0.000 

28 0,260 0.000 

29 0,260 0.000 

30 0,261 0.001 

 

 

3. Kurva operating time(OT) 

 

 
 

4. Perhitungan kadar dengan metode diferensial pH 

 
Replikasi Panjang Gelombang pH 1,0 pH 4,5 Kadar 

I 545 0,4885 0,136 5,77 ± 0,16 

700 0,008 0,0011 

II 545 0,475 0,123 5,84 ± 0,16 

700 0,007 0,005 

III 545 0,478 0.106 6,08 ± 0,16 

700 0,009 0,0014 

 

a. Perhitungan replikasi I 

 

Kadar antosianin (mg/gram) = AxBMxFpx1000/ɛ.b 

 

A= (Absorbansi 545-Absorbansi 700) pH 1,0-(Absorbansi 545-Absorbansi 700) 

pH 4,5 

   = (0,4885-0.008)-(0,136-0,0011) 

   = 0,3456 

BM= 449,2 g/mol 



 

 
 

84 

Fp  = 1 

Ɛ    = 26900 

b    = 1 

 Maka kadar antosianin= 0,3456 x 449,2 g/mol x 1 x 26900 x 1 = 5,77 mg/gram 

 

 

b. Perhitungan replikasi II 

 

Kadar antosianin (mg/gram) = AxBMxFpx1000/ɛ.b 

 

A = (Absorbansi 545-Absorbansi 700) pH 1,0-(Absorbansi 545-Absorbansi 700) 

pH 4,5 

     = (0,475-0.007)-(0,123-0,005) 

     = 0,35 

 BM= 449,2 g/mol 

Fp  = 1 

Ɛ    = 26900 

b    = 1 

 Maka kadar antosianin=0,35  x 449,2 g/mol x 1 x 26900 x 1 = 5,84 mg/gram 

 

c.  Perhitungan replikasi III 

 

Kadar antosianin (mg/gram) = AxBMxFpx1000/ɛ.b 

 

A  = (Absorbansi 545-Absorbansi 700) pH 1,0-(Absorbansi 545-Absorbansi 700) 

pH 4,5 

      = (0,478-0.009)-(0,106-0,0014) 

      = 0,3644 

BM= 449,2 g/mol 

Fp  = 1 

Ɛ    = 26900 

b    = 1 

 Maka kadar antosianin= 0,3644  x 449,2 g/mol x 1 x 26900 x 1 = 6,08 mg/gram 
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5. Kurva antosianin 

 

 

a. Replikasi I 

 

 
 

 

b. Replikasi II 
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c. Replikasi  III 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

87 

 

 

Lampiran 5. Data dan kurva Uji aktivitas antioksidan dengan Metode DPPH 

 

1. Panjang gelombang Maksimum DPPH 
 

 
 

2.  Data operating time (OT) DPPH 
 

Menit 

 

(detik) 

Absorbansi Penurunan Serapan 

0 1,337  

1 1,336 -0.001 

2 1,335 -0.001 

3 1,334 -0.001 

4 1,332 -0.002 

5 1,331 -0.001 

6 1,330 -0.001 

7 1,329 -0.001 

8 1,329 0.000 

9 1,328 -0.001 

10 1,326 -0.002 

11 1,326 0.000 

12 1,324 -0.002 

13 1,323 -0.001 

14 1,322 -0.001 

15 1,321 -0.001 

16 1.320 -0.001 

17 1,319 -0.001 

18 1,318 -0.001 
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19 1,317 -0.001 

20 1,316 -0.001 

21 1,314 -0.001 

22 1,314 -0.001 

23 1,313 -0.001 

24 1,312 -0.001 

25 1,311 -0.001 

26 1,310 -0.001 

27 1,309 -0.001 

28 1,308 -0.001 

29 1,308 -0.001 

30 1,306 -0.002 

 

3. Kurva operating time (OT) DPPH 
 

 
 

 

4. Aktivitas antioksidan Pada sampel ekstrak etanol 70% bunga telang dengan 

metode DPPH 
 

 
Rep Konsentrasi 

(ppm) 

Abs. kontrol Abs. 

Sampel 

Kapasitas 

antioksidan 

Regresi linier dan IC50 

(ppm) 

1 50 

0,380 

0,288 24.21  

Y= 0,1174x + 23,288 

R
2
 = 0,95 

IC50 = 227,52 

100 0,231 39,21 

200 0,189 50,26 

300 0,166 56,31 

400 0,115 69,73 

2 50 0,380 0,258 32,10  

Y= 0,1028x + 26,61 

 R
2 
= 0,97 

IC50 = 227,46 

100 0,231 39,21 

200 0,211 44,47 

300 0,172 54,73 

400 0,112 70,52 
3 50 0,380 0,294 22,63  

Y= 0,1286x + 17,423 

R
2 
= 0,99 

100 0,266 30,00 

200 0,207 45,52 
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300 0,166 56,31  

IC50 =  253,32 400 0,123 67,63 

 

 

a. Replikasi I 

 

Berat penimbangan sampel awal adalah: 0,1021 gram 

 

- Konsentrasi 50 ppm 

 

% Inhibisi =  x100 % 

                 =  
           

    
  x100% 

                = 24,21 ppm 

 

 

- Konsentrasi 100 ppm 

 

% Inhibisi =  x100 % 

                 =    
           

    
x100% 

                = 39,21 ppm 

 

- Konsentrasi 200 ppm 

 

% Inhibisi =  x100 % 

                 = 
          

    
 x100% 

                = 50,26 ppm 

  

-  Konsentrasi 300 ppm 

 

% Inhibisi =  x100 % 

                 =  
           

    
x100% 

                =  56,31 ppm 

 

 - Konsentrasi 400 ppm 

 

% Inhibisi =  x100 % 

                 =    
          

    
x100% 

                = 69,73 ppm 
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Kemudian diplotkan hubungan antara konsentrasi dengan % inhibisi sehingga diperoleh 

persamaan  

 

Y    = 0,117x + 23,28 

 Y diganti dengan 50 

50   = 0,117+ 23,28 

 

x   = 227,52 ppm sebagai nilai IC50 (kategori aktivitas antioksidan sedang) 

 

b. Replikasi II 

 

Berat penimbangan sampel awal adalah: 0,1026 gram 

 

- Konsentrasi 50 ppm 

 

% Inhibisi =  x100 % 

                 = 
         

    
 x100% 

                = 32,10 ppm 

 

 

- Konsentrasi 100 ppm 

 

% Inhibisi =  x100 % 

                 = 
         

    
 x100% 

                = 39,21 ppm 

 

- Konsentrasi 200 ppm 

 

% Inhibisi =  x100 % 

                 =  
         

    
x100% 

                = 44,47 ppm 

 

- Konsentrasi 300 ppm 

 

% Inhibisi =  x100 % 

                 = 
         

    
 x100% 

                = 54,73 ppm 
 

 

 

-  Konsentrasi 400 ppm 

 



 

 
 

91 

% Inhibisi =  x100 % 

                 = 
         

    
 x100% 

                = 70,52 ppm 
  

Kemudian diplotkan hubungan antara konsentrasi dengan % inhibisi sehingga diperoleh 

persamaan  

 

  

Y    = 0,1028x + 26,617 

 Y diganti dengan 50 

50   = 0,1028x + 26,617 

 

x   = 227,46 sebagai nilai IC50 (kategori aktivitas antioksidan sedang) 

 

c. Replikasi III 

 

Berat penimbangan sampel awal adalah : 0,1038 gram 

 

 Konsentrasi 50 ppm 

 

% Inhibisi =  x100 % 

                 = 
          

    
 x100% 

                = 22,63 ppm 

 

 

- Konsentrasi 100 ppm 

 

% Inhibisi =  x100 % 

                 =   
          

    
x100% 

                = 30,00 ppm 

 

- Konsentrasi 200 ppm 

 

% Inhibisi =  x100 % 

                 =  
         

    
x100% 

                = 45,52 ppm 
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- Konsentrasi 300 ppm 

 

% Inhibisi =  x100 % 

                 = 
           

    
 x100% 

                = 56,31 ppm 
 

-  Konsentrasi 400 ppm 

 

% Inhibisi =  x100 % 

                 =  
         

    
x100% 

                = 67,63 ppm 
  

Kemudian diplotkan hubungan antara konsentrasi dengan % inhibisi sehingga diperoleh 

persamaan  

 

  

Y    = 0,1286x + 17,423 

 Y diganti dengan 50 

50   = 0,1286x -17,423 

 

x   = 253,32 ppm sebagai nilai IC50 (kategori aktivitas antioksidan sedang) 

 

5. Kurva Sampel bunga Telang 

 

a. Replikasi I 

 

 
 

 

 

 

 

y = 0,1174x + 23,288 
R² = 0,9502 
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b. Replikasi II 

 

 

 
 

 

 

c. Replikasi  III 

 

 
 

6. Aktivitas antioksidan Vitamin C sebagai Pembanding dengan metode DPPH 

 

Rep Konsentrasi 

(ppm) 

Abs. 

Kontrol 

Abs. 

Sampel 

Kapasitas 

antioksidan 

Regresi Linier dan 

IC 50 (ppm) 

1 1,25 

1,911 

1,324 30,716 Y= 3.5331x + 30.054 

R
2
 =

 
0,9476

 
 

IC50 = 5,645 

2,5 1,127 41,025 

5,0 0,953 50,130 

7,5 0,794 58,451 

10 0,713 62,689 

2 1,25 1,911 1,673 12,454 Y= 7.7832x + 10.096 

R
2 
= 0.9381 

IC50 = 5,126 

2,5 1,307 31,606 

5,0 0,758 60,334 

7,5 0,66 65,463 

y = 0,1028x + 26,617 
R² = 0,9688 
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10 0,288 84,929 

3 1,25 1.911 1,505 21,245 Y= 5.4955x + 13.754 

R
2 
= 0,9715 

 

 

IC50 = 6,595 

2,5 1,412 26,111 

5,0 1,056 44,740 

7,5 0,957 49,921 

10 0,554 71,009 

 

 

a. Replikasi I  

 

Berat penimbangan Vitamin C adalah : 0,01 gram 

 

- Konsentrasi 1,25 ppm 

 

% Inhibisi  =  x100 % 

                 =  x100% 

                = 30,176 ppm 

 

 

- Konsentrasi 2,5 ppm 

 

% Inhibisi =  x100 % 

                 =  x100% 

                = 41,025 ppm 

 

- Konsentrasi 5,0 ppm 

 

% Inhibisi =  x100 % 

                 =  x100% 

                = 50,130 ppm 

  

-  Konsentrasi 7,5 ppm 

 

% Inhibasi =  x100 % 

                 =  x100% 

                = 58,451 ppm 

 

 

 - Konsentrasi 10 ppm 
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% Inhibisi =  x100 % 

                 =  x100% 

                = 62,689 ppm 
  

Kemudian diplotkan hubungan antara konsentrasi dengan % Inhibisi sehingga diperoleh 

persamaan  

 

Y    = 3,5331x+30,054 

 Y diganti dengan 50 

50   = 3,5331x+30,054 

 

x   = 5,645 sebagai nilai IC50 (kategori aktivitas antioksidan kuat) 

 

b. Replikasi II 

 

Berat penimbangan Vitamin C adalah: 0,0101 gram 

 

- Konsentrasi 1,25 ppm 

 

% Inhibisi =  x100 % 

                 =  x100% 

                = 12,45 ppm 

 

 

- Konsentrasi 2,5 ppm 

 

% Inhibisi =  x100 % 

                 =  x100% 

                = 31,60 ppm 

 

- Konsentrasi 5,0 ppm 

 

% Inhibisi =  x100 % 

                 =  x100% 

                = 60,33 ppm 

  

-  Konsentrasi 7,5 ppm 

 

% Inhibisi =  x100 % 
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                 =  x100% 

                = 65,46 ppm 

 

 - Konsentrasi 10 ppm 

 

% Inhibisi =  x100 % 

                 =  x100% 

                = 84,92 ppm 
  

Kemudian diplotkan hubungan antara konsentrasi dengan % Inhibisi sehingga diperoleh 

persamaan  

 

Y    = 7,7832x+ 10,096 

 Y diganti dengan 50 

50   = 7,7832x+10,096 

 

x   = 5,12 sebagai nilai IC50 (kategori aktivitas antioksidan kuat) 

 

c. Replikasi III 

 

Berat penimbangan Vitamin C awal adalah : 0,0104 gram 

 

- Konsentrasi 1,25 ppm 

 

% Inhibisi =  x100 % 

                 =  x100% 

                = 21,24 ppm 

 

 

- Konsentrasi 2,5 ppm 

 

% Inhibisi =  x100 % 

                 =  x100% 

                = 26,11 ppm 

 

- Konsentrasi 5,0 ppm 

 

% Inhibisi =  x100 % 
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                 =  x100% 

                = 44,74 ppm 

  

-  Konsentrasi 7,5 ppm 

 

% Inhibisi =  x100 % 

 

                 =  x100% 

                = 49,92 ppm 

 

 - Konsentrasi 10 ppm 

 

% Inhibisi =  x100 % 

                 =  x100% 

                = 71,00 ppm 
  

Kemudian diplotkan hubungan antara konsentrasi dengan % Inhibisi sehingga diperoleh 

persamaan  

 

Y    = 5,4955x+ 13,754 

 Y diganti dengan 50 

50   = 5,4955x+ 13,754 

 

x   = 6,59 sebagai nilai IC50 (kategori aktivitas antioksidan kuat) 

 

7. Kurva Vitamin C sebagai kontrol dengan metode DPPH 
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a. Replikasi I 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

b. Replikasi II 

 

 

 
 

c. Replikasi III 
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Lampiran 6. Dokumentasi Penelitian 
 

 

 

 

 
 

Tanaman Bunga Telang yang 

dideterminasi 

 

 
 

Proses Penghalusan Bunga Telang 

 

 

 
Simplisia Bunga Telang 

 

 

 

 

 
Serbuk Simplisia Bunga Telang 

 

 

 

 

  



 

 
 

10

0 

 
 

Hasil etanol 70% ekstrak Bunga 

Telang 

 
 

Uji Flavonoid menunjukkan (+) 

mengandung senyawa Flavonoid 

berwarna merah 

 

 
 

Uji Saponin meunjukkan (+) 

mengandung senyawa Saponin 

dengan terbentuknya busa 

 

 

 
 

Uji Tanin menunjukkan (+) 

mengandung senyawa Tanin 

dibuktikan dengan terbentuknya 

endapan putih 
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1 

 
 

Uji Terpenoid menunjukkan (+) 

mengandung senyawa Terpenoid 

dibuktikan dengan terbentuknya warna 

hijau 

 

 
 

Uji Antosianin menunjukkan (+) 

mengandung senyawa Antosianin 

dibuktikan dengan terbentuknya 

warna merah 

 

 
 

Larutan stok sampel bunga telang pada pH 1 dan pH 4,5 
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